Add meg az dsszeadasban szereplé
szamok elnevezéseit!

stzeadandék (tagok): amiket dsszeadunk.
Osszeg: az 6sszeadas eredménye.

Add meg a kivonasban szereplé szamok

Kisebbitendd (tag): amibél kivonunk.

2. > Kivonandé (tag): amit kivonunk.
elnevezéseit! o NG . X
Kulénbség: a kivonas eredménye.
. « Szorzandé (tényezd): amit szorzunk.
Add meg a szorzasban szerepld s AN
3. ) - Szorzé (tényezd): amivel szorzunk.
szamok elnevezéseit! ) f ,
Szorzat: a szorzds eredménye.
. v s Osztand6: amit osztunk.
Add meg az osztasban szereplé szamok .
4. > Oszt6: amivel osztunk.
elnevezéseit! X . . .
Hanyados: az osztas eredménye.
5 Hogyan figg két szam el6jelétél a két Két azonos elbjelll szam szorzata / hanyadosa pozitiv.
" | szam szorzata, hanyadosa? Két ellentétes eldjelll szam szorzata / hanyadosa negativ.
Hogyan adunk 6ssze / vonunk ki két K"et .’Fortet ugy adunk cssze /_vonunll< k", h,ogy a torteke_t
6. . k6zds nevezdre hozzuk, majd a szamlaldkat dsszeadjuk /
tortet? o D .
kivonjuk, a nevezét leirjuk valtozatlanul.
Hogyan szorzunk tortet egész TOTtet ugy szorzunk egész sz’amma’l, hogy a tort "
7. b szamlalojat szorozzuk az egész szammal, nevez6t
szammal? . .
valtozatlanul leirjuk.
Tortet ugy osztunk egész szammal, hogy a tort szamlalojat
i . . osztjuk az egész szammal, a nevezé valtozatlan, vagy a
8. Hogyan osztunk tortet egész szammal? ,, . . el
nevez6t szorozzuk az egész szammal, a szamlalo
valtozatlan.
9 Hogyan osztunk egész szamot térttel? E_.gesz :_szamgt ugy osztunk torttel, hogy az egész szamot a
tort reciprokaval szorozzuk.
10. | Hogyan szorzunk trtet torttel? Tortet,’forttel ugy’:szorzunk, hogy a szamlalét a szamlaloval,
nevezét a nevezével szorozzuk.
11. |Hogyan osztunk tértet torttel? Tortet torttel ugy osztunk, hogy az oszto reciprokaval
szorzunk.
12 Hogyan szorzunk tizedestortet 10-zel, Tizedestortet ugy szorzunk 10-zel, 100-zal, 1000-rel, hogy
" [100-zal, 1000-rel? a tizedesvessz6t 1-gyel, 2-vel, 3-mal jobbra visszik.
13 Hogyan osztunk tizedestértet 10-zel, Tizedestortet ugy osztunk 10-zel, 100-zal, 1000-rel, hogy a
" |100-zal, 1000-rel? tizedesvessz6t 1-gyel, 2-vel, 3-mal balra visszuk.
Mit jelent az, hogy egy tértet Ugy eg'y’sz.erusﬂunk egy tortet,,hogy a szamlalopt ésa
14. e nevezdjét is ugyanazzal az egész szammal osztjuk. (nem
egyszerUsitink?
0-val)
15. | Mit jelent az, hogy egy tértet bévitiink? _Ugy boévitink egy tOftet, hqu a szamlaldjat és a nevezdjet
is ugyanazzal az egész szammal szorozzuk. (nem 0-val)
Az alap és szazaléklab ismeretében A szazalekertek, gy sz’amollhato lf" hpgy az glappt )
16. . ; . At szorozzuk a szazaléklab szazadrészével. (masképpen: az
hogyan szamoljuk ki a szazalékértéket? ; . i<
alapot osztjuk 100-zal és szorozzuk a szazaléklabbal)
A szazallekertek es szaz’alek_lab . Az alap ugy szamolhato ki, hogy az szazalékértéket osztjuk
17. |ismeretében hogyan szamoljuk ki az RS . P
a szazaléklab szazadrészével.
alapot?
18 Az alap és szazalékérték ismeretében | A szazaléklab ugy szamolhaté ki, hogy a szazalékértéket

hogyan szamoljuk ki a szazaléklabat?

osztjuk az alappal, majd szorzunk 100-zal.




Egy szam reciprokanak nevezzuk azt a szamot, amivel
megszorozva 1-et kapunk. Egy szam reciprokat

, . . : AP
19. | Mit neveztink egy szam reciprokanak? megkapjuk, ha a szam tortalakjaban a szamlalot és a
nevez6t felcseréljik.
20. |Mit neveziink egy szam ellentettjének? | Egy szam ellentettjének a szam (-1)-szeresét nevezziik.
. . . Egy szam normalalakja olyan szorzat, melynek egyik
21, |Mitnevezunk egy szam tényezsje legalabb 1, de 10-nél kisebb, masik tényezéje
normalalakjanak? ) L .
10-nek egy egész kitevéjl hatvanya.
Mit jelent az, hogy két mennyiség Két mennyiseég egyenes a’ranyossggban all e,gyme,assa!,
22. . . . . hogyha az egyik mennyiség valahanyszorosara valtozik,
egyenes aranyossagban all egymassal? L O . i e
akkor a masik mennyiség is ugyanannyiszorosara valtozik.
Két mennyiség forditott aranyossagban all egymassal,
23 Mit jelent az, hogy két mennyiség hogyha az egyik mennyiség valahanyszorosara valtozik,
" | forditott aranyossagban all egymassal? | akkor a masik mennyiség annak reciprokszorosara
valtozik.
1. a zargjelben levé miveletek
Mondd el a mlveletek sorrendjének 2. hatvar)yozas .
24. . 3. szorzas, osztas
szabalyat! - L .
4. osszeadas, kivonas
Az egyenrangu miveleteket balrél jobbra végezziik el.
Természetes szamok a 0, 1, 2, 3, 4 stb., azaza 0 és a
25. | Mit neveziink természetes szamnak? pozitiv egész szamok. A természetes szamok a véges
halmazok szamossagai.
A pozitiv, a negativ egész szamok és a 0 alkotjak az egész
26. | Mit nevezink egész szamoknak? szamok halmazat. Az egész szamok a természetes
szamok és ellentettjeik.
Racionalis szamnak nevezzik a két egész szam
. . L . hanyadosaként felirhaté szamokat, ahol az oszté nem 0. A
27. | Mit nevezunk racionalis szamoknak? o . . ) . ] N
racionalis szamok k6zé az egész szamok és a tortek
tartoznak.
Hogyan allapithatjuk meg egy szamrél, |Egy szam oszthatd 2-vel, ha utolsé szamjegye oszthato 2-
28. . : N .
hogy oszthaté-e 2-vel? vel vagyis utolsé szamjegye paros (0, 2, 4, 6, 8).
Hogyan allapithatjuk meg egy szamrol, | Egy szam oszthatd 4-gyel, ha utolsé két szamjegyébél allo
29. ; . ;
hogy oszthato-e 4-gyel? kétjegyl szam oszthato 4-gyel.
30 Hogyan allapithatjuk meg egy szamrdl, |Egy szam oszthaté 8-cal, ha utolsé harom szamjegyébél
" | hogy oszthaté-e 8-cal? allé haromjegyl szam oszthaté 8-cal.
Hogyan allapithatjuk meg egy szamrol, | Egy szam oszthat6 5-tel, ha utolsé szamjegye oszthato 5-
31. ;
hogy oszthato-e 5-tel? tel (O vagy 5).
31 Hogyan allapithatjuk meg egy szamrol, |Egy szam oszthatd 25-tel, ha utolsé két szamjegyebdl allé
" |hogy oszthato-e 25-tel? szam oszthaté 25-tel (00, 25, 50, 75).
Hogyan allapithatjuk meg egy szamrdl, . P ) ) .
32. | hogy oszthato-e 10-zel, 100-zal, 1000- Egy s"za’m oszthatd 10-zel, 100-zal, 1000-rel, stb., ha utolsé
végzbdése rendre 0, 00, 000 stb.
rel stb.?
Hogyan allapithatjuk meg egy szamrdl, | Egy szam oszthatd 3-mal, ha szamjegyeinek dsszege
33. . 3
hogy oszthat6-e 3-mal? oszthat6 3-mal.
34 Hogyan allapithatjuk meg egy szamrol, |Egy szam oszthatd 9-cel, ha szamjegyeinek dsszege

hogy oszthaté-e 9-cel?

oszthatd 9-cel.




Mit nevezink primszamnak

Primszamnak nevezziik azt a természetes szamot,

35. (térzsszamnak)? melynek pontosan két pozitiv osztdja van, 1 és 6nmaga.
. . . Osszetett szamnak nevezzik azt a természetes szamot,
36. | Mit nevezunk dsszetett szamnak? w or g o e
melynek ketténél tdbb pozitiv osztdja van.
37. | Mit neveziink két halmaz uniéjanak? Két halmaz u'n|01anak nt_—:'vezzuk azon elemek halmazat,
melyek legalabb az egyik halmazban benne vannak.
38. | Mit neveziink két halmaz metszetének? Két halqu mgtszetenek nevezzuk azon elemek halmazat,
melyek mindkét halmazban benne vannak.
. . .. .. |Egy A halmaz kiegészité halmazanak nevezzik azon
39. Mit nevgzunk egy A haimaz kiegeszito elemek halmazat, melyek az alaphalmazban benne
halmazanak? .
vannak, de A-ban nincsenek.
Mit neveziink A és B halmazok A és B halmaz kuldnbségének nevezzik azon elemek
40. - . halmazat, melyek A-ban benne vannak, de B-ben
kilénbségének? )
nincsenek.
A fuggveény olyan hozzarendelés, melyben egy A halmaz
41. | Mit nevezink figgvénynek? minden eleméhez egy B halmaz pontosan egy-egy elemét
rendeljuk.
42. | Mit neveziink algebrai kifejezésnek? Ha a négy alapmveletet szamolfra. s betlkre (véges
sokszor) alkalmazzuk, algebrai kifejezést kapunk.
. . Ce Ha két algebrai kifejezés legfeljebb egyutthatdjukban
43. Z:t??ﬂunk egynemd algebrai kifejezesek kllénbéznek egymastdl, akkor azokat egynemieknek
' nevezzik.
Ha egy egyenlet mindkét oldalaval elvégezzik a kdvetkezd
miiveleteket, akkor az egyenléség tovabbra is igaz marad:
44 Mit jelent az egyenletek megoldasa ugyanannak a szamnak a hozzaadasa;
" |soran a mérlegelv? ugyanannak a szamnak a kivonasa;
ugyanazzal a szammal val6 szorzas;
ugyanazzal a szammal val6 osztas.
A trapéz olyan négysz6g, melynek van parhuzamos
45. | Mit nevezink trapéznak? oldalparja. A parhuzamos oldalakat alapoknak, a masik két
oldalt szaraknak nevezzik.
46. |Sorold fel a trapéz tulajdonsagait! A tfapfe'z ugyanazon szaran lev@ szogek egymast 180°-ra
egészitik ki.
47. | Hogy szamoljuk ki a trapéz teriiletét? A t’rapez tertletét megkapj,uk, ha a két alap 6sszegének
felét szorozzuk a magassaggal.
48. | Mit neveziink paralelogrammanak? A’paralelogramma (?Iyan négyszog, melynek ket
parhuzamos oldalparja van.
A paralelogramma szemkdzti oldalai egyenléek és
49 Sorold fel a paralelogramma parhuzamosak.
" |tulajdonségait Atl6i felezik egymast.
Egy szaron levd szbgeik 180°-ra egészitik ki egymast.
50 Hogy szamoljuk ki a paralelogramma A paralelogramma terlletét megkapjuk, ha az oldalat
" |terUletét? szorozzuk az hozza tartozé magassaggal.
51 | Mit neveziink deltoidnak? A deltoid olyan négyszog, melynek két-két szomszédos

oldala egyenld.




A deltoid egyik atl6ja a deltoid szimmetriatengelye.
Atloi merdlegesek. A szimmetriaatlod felezi a masik atlét és

52. | Sorold fel a deltoid tulajdonsagait! a deltoid két szdgét.
A szimmetria két ellentétes oldalan fekvd szdgei
egyenléek.

53. | Hogy szamoljuk ki a deltoid teriiletét? A deltgld terlletét megkapjuk, ha az atléinak szorzatat
elosztjuk 2-vel.

54. | Mit neveziink rombusznak? A rombusz olyan négysz6g, melynek oldalai egyenléek.
A rombusz szemkdzti oldalai parhuzamosak.

. o Atl6i merélegesen felezik egymast.
!

55. | Sorold fel a rombusz tulajdonsagait! Egy oldalon levd szégeik 180°-ra egészitik ki egymast.
Szemkdozti szogei egyenléek.

56. | Hogy szamoljuk ki a rombusz teriletét? A rombu’sz’teruletet megll<apjuk, ha az oldalgt szorozzuk a
magassagaval, vagy az atlok szorzatat osztjuk 2-vel.

57. | Mit neveziink téglalapnak? A téglalap olyan négyszog, melynek szdgei egyenlbek.

. . . A téglalap atléi egyenlbek és felezik egymast.
I

58. | Sorold fel a téglalap tulajdonsagait! Szemkdzti oldalai egyenléek és parhuzamosak.

59. | Hogy szamoljuk ki a téglalap teriiletét? A teg!algp tertletét megkapjuk, ha a két szomszédos
oldalat 6sszeszorozzuk.

60. | Mit neveziink négyzetnek? A negy;et olyan négyszog, melynek oldalai és szogei
egyenlbek.

61. | Sorold fel a négyzet tulajdonsagait! A negy§etl atloi egyenloeli és [nerqlegesen felezik egymast.
Szemkozti oldalai egyenléek és parhuzamosak.

62. | Hogy szamoljuk ki a négyzet teriiletét? A neg_yzet tertletét megkapjuk, ha az oldalat négyzetre
emeljuk.

63. | Mit neveziink kérek? A kpr egy ponttdl egyenl6 tavolsagra levé pontok halmaza
a sikban.

64. |Hogy szamoljuk ki a kor keriletét? 2r m, ahol r a kér sugara, 1 pedig (pi) kerekitve 3,14

65. |Hogy szamoljuk ki a kor tertiletét? r#mr, ahol r a kér sugara, 1 pedig (pi) kerekitve 3,14
A koérvonal egy ponttdl egyenld tavolsagra levé pontok

66 Mi a ktldnbség a kdérvonal és a korlap | halmaza a sikban.

" | kdzott? A korlap egy ponttdl egy adott tavolsagnal nemnagyobb

tavolsagra levé pontok halmaza a sikban.

67. | Mit neveziink egy kér sugaranak? A kolr’sugarfa a kgr kézéppontjanak és a kdrvonal barmely
pontjanak tavolsaga.

68. | Mit neveziink egy koér harjanak? A Kkor hurja a kérvonal két pontjat 6sszek6td szakasz.

69. | Mit neveziink egy kor atméréjének? A kor atmérdje a kor kdzéppontjan athalado har.

70. | Mit nevezlink egy kor szel6jének? A kor szelbje a koérvonal két pontjan atmend egyenes.

71. | Mit nevezink kérivnek? A kériv a kérvonal két pontja kézotti része.

72 | Mit neveziink kércikknek? A"k’orC|kk’a kornek az a része, melyet két sugar és egy
koriv hatarol.

73 | Mit neveziink kérszeletnek? A korszelet a kdrnek az a része, melyet egy szeld és egy

koriv hatarol.




A Kkor érint6éje olyan egyenes, amelynek pontosan egy

74. | Mit nevezunk egy kor érintéjének? kSz6s pontja van a kérrel.
Mit neveziink szégnek? Mi a sz6g E,gy,kozos _pontbol kmdylo két f?le"gyenes aItaI"hatar,oIt
75. . : A sikrészt szOgnek nevezink. A k6zbs pont a szdg csucsa, a
csuicsa, mik a szarai? vy oo A .
két félegyenes a sz0g szarai.
76. | Mit neveziink egyallasa szogeknek? | et sz0get egyallasu szogeknek nevezlink, ha szaraik
paronként parhuzamosak és egyiranyuak.
Mit nevezink tarsszogeknek (kiegészitd | Két szoget tarsszogeknek neveziink, ha szaraik paronként
77. |szdgeknek)? Mit neveziink parhuzamosak, egy-egy szaruk egyiranyu, egy-egy szaruk
mellékszogeknek? ellentétes iranyu.
78. | Mit neveziink véltészégeknek? th szoget vaIto’szogekn’ek nfe\{ezgnk, ha szaraik paronként
parhuzamosak és ellentétes iranyuak.
79. | Mit neveziink csticsszégeknek? Két valtdszoget csucsszdgnek neveziink, ha csucsuk
azonos.
80. | Mit nevezink pbétszogeknek? Két szoget pétszogeknek nevezlnk, ha 6sszegik 90°.
Nullszdg: 0°.
Hegyesszdg: 0°<a<90°.
. e Derékszog: 90°.
81, Soro!d fel szégfajtakat, mondd meg, Tompaszog: 90°<a<180°,
melyik mekkora lehet! . o
Egyenesszog: 180°.
Homoruszdg: 180°<a<360°.
Teljesszog: 360°.
Mit értiink haromszog-egyenlétlenség Minden haromszoégben barmely két oldal 6sszege
82. : :
alatt? nagyobb, mint a harmadik oldal.
A haromszdg belsé szégeinek 6sszege 180°.
A haromszdg kiilsé szdgeinek dsszege 360°.
83 Sorold fel egy haromszdg belsd és kilsé | A haromszdg egymas mellett levd belsé és kilsd
" | szdgeire vonatkozé tulajdonsagokat! szogeinek 6sszege 180°.
A haromszdg barmely kilsé szége egyenlé a két nem
mellette lev6 belsé szog 6sszegével.
s Altalanos haromszég: minden oldala kiilénb$zé.
Hogyan csoportosithatjuk a . e . X o
. - . . Egyenl6 szaru haromszdg: van két egyenld oldala.
84. | haromszdgeket oldalaik szerint? < . . , 2
=P . ) Egyenld oldalu (szabalyos) haromszdg: minden oldala
Definiald mindegyiket! <
egyenlé.
Az egyenld szaru haromszdg alapjan levé szdgek
85 Sorold fel az egyenld szari haromszoég | egyenléek.
" |tulajdonsagait! Az egyenld szaru haromszog szimmetrikus az alap
felez6merblegesére.
86 Sorold fel az egyenld oldalu (szabalyos) | A szabalyos haromszdg minden szbége egyenld (60°).
" | haromszdg tulajdonsagait! Magassagai egyenléek.
Hegyesszdgl haromszog: olyan haromszég, melynek csak
Hogyan csoportosithatjuk a hegyess;oge van. . . i
. - . . Derékszogl haromszdg: olyan haromszog, melynek van
87. |haromszdgeket szégeik szerint? N
. ) . derékszoge.
Definiald mindegyiket! o . . ;
Tompaszogil haromszdg: olyan haromszdg, melynek van
tompaszoge.
Befogoknak nevezzik a derékszdgl haromszog
88 Mi a derékszogl haromszdg egyes derékszogeét alkoto ket oldalat.
" | oldalainak neve? Atfogdnak nevezziik a derékszogli haromszog
derékszdgével szemkdzti oldalat.
89. | Mondd ki a Pitagorasz-tételt! Derékszogl haromszoégben a befogdk négyzetének

Osszege egyenl6 az atfogd négyzetével.




Mit nevezink egy haromszog

Egy haromszdg magassagvonala egy csucsabdl a

90. magassagvonalanak? szemkozti oldalra allitott merdleges.
Mi jellemz6 a haromszog Egy haromszdg magassagvonalai e ontban metszik
91. | magassagvonalaira? Mit nevezink egy gy he g magassag >9y po
. N i g egymast, ez a haromszdg magassagpontja.
haromsz6g magassagpontjanak?
Mit neveziink egy haromszég Egy haromgzog oIdaIf_eIezo ,merole.gese, az az egyenes,
92. < = ; melynek minden pontja a haromszog két csucsatol egyenlé
oldalfelezd merélegesének? 2 .
avolsagra van.
Mi jellemz6 a haromszég oldalfelezs | £9Y haromszog oldalfelez6 merdlegesei egy pontban
93. - : metszik egymast, ez a pont a haromszog koré irhatd kor
merélegeseire? N .
kézéppontja.
Mit nevezink egy haromszog Egy haromsng SZ0 gfelez_gje az az egyenes, meJynek
94, . minden pontja a haromszog két oldalatol egyenld
szdgfelezbjének? . .
tavolsagra van.
95. |Mijellemzé a haromszog szdgfelezbire? Egy haromsz9g szogfelezq egy p9ntt1a n metsglk egymast,
ez a pont a haromszdgbe irhaté kér kdzéppontja.
9% Mit neveziink egy haromszdg Egy haromszdg sulyvonala a haromszdg egy csucsat a
" | sulyvonalanak? szemkozti oldal felez8pontjaval 6sszek6td szakasz.
Egy haromszdg sulyvonalai egy pontban metszik egymast,
97. | Mijellemzd a haromszog sulyvonalaira? | ez a pont a haromszoég sulypontja, mely a sulyvonalak
egyik harmadolé-pontja.
98 Mit neveziink egy haromszdg Egy haromszdg kézépvonala a haromszog két oldalanak
" |k6zépvonalanak? felez8pontjat 6sszekotd szakasz.
99 Mi jellemz8 a haromszdg Egy haromszdg kézépvonalai parhuzamosak a nem
" | kdzépvonalira? felezett oldallal, és fele olyan hosszuak.
100 Mi jellemzé egy négyszdg belsd és Barmely négyszog belsé szdgeinek 6sszege 360°.
" | kuls6 szogeire? Barmely négyszdg kulsé szdgeinek dsszege 360°.
Egy szam abszolut értéke a szam 0-t6l vald tavolsaga a
101 Mit nevezink egy szam abszolut szamegyenesen.
" | értékének? Nemnegativ szam abszolut értéke dnmaga, negativ szam
abszolut értéke a szam ellentettje.
(a+b)? = a’ + b’ + 2ab
102. | ird le a nevezetes azonossagokat! (a-b)* =a® + b? - 2ab
(a+b) - (a-b) = a®- b?
103. | Sorold fel a tort részeit! Szamlalé, tértvonal, nevezd
: : . .. . | Nagyobb, mint 1: Ha a szamlalé nagyobb, mint a nevezd
104, | Mikor nagyobb, kisebb, egyenlo egy tort | ;i “fint 1: Ha a szamlalé kisebb, mint a nevezd
értéke 1-nél? e ) R n n
Egyenl6 1-gyel: Ha a szamlalé egyenld a nevezével
A nevez6 megmutatja, hogy az 1 egységet hany egyenld
Mit mutat meg a nevezd és mit a részre osztom.
105. e ek .
szamlalo? A szamlalo megmutatja, hogy az egyenlé részekbdl hanyat
valasztok Ki.
106. | Hogyan szamitom ki a kocka térfogatat? |V = a*, ahol a a kocka oldalélének a hossza
107. | Hogyan szamitom ki a kocka felszinét? | A =6 - a2, ahol a a kocka oldalélének a hossza
108 Hogyan szamitom ki a téglatest R . .
‘| térfogatat? V=a-b-c,ahol g, b, c atéglatest oldalai
Hogyan szamitom ki a téglatest . .
109. A=2-(a'b+a‘c+b-c) ahol a, b, ¢ a téglatest oldalai

felszinét?




